

躺着中枪的玛雅人：

“世界末日”，我们真没说



电影《2012》剧照

今天是世界末日？

科学家们不相信 玛雅人后裔很愤怒

世界末日说

多年来，世界一直盛传数千年以前玛雅人曾预言，2012年的12月21日将是地球文明消失的大限。很多人因此担心世界末日快到了，好莱坞甚至还以此为题材拍出大片。

影片《2012》便讲述了一个关于世界末日的故事。

末日说版本

两极倒转：某些关于世界末日的预言声称，到2012年，地球将会两极倒转，地球外壳和表面将会突然分离，地心内部的岩浆将会喷涌而出。分离的大陆会将整个人类填入大海，地震、海啸、火山以及其他灾难一起出现。

天体重叠：一些星象学家认为，2012年将可能会出现“天体重叠”。这种“天体重叠”现象每26000年出

现一次。根据“天体重叠”的预言，太阳在天空中的线路将会穿过银河系的最中央。许多人担心这种天体错位将会让地球处于更为强大的未知宇宙力量的牵引之下，会加速地球的毁灭，要么可能是引起地球两极互换，要么是在银河系中心形成一个巨大的黑洞。

行星撞地球：有些人预测，一颗神秘的X行星正在向地球的方向

飞来。据说，如果行星正面撞上地球，地球将会因此而消失。即使两者只是轻轻擦过，也会造成地球引力的变化，从而引起大量小行星撞击地球。

太阳耀斑：在许多关于2012年的灾难预言中，太阳是地球最重要的一个敌人。传说，它将会于2012年产生致命的太阳耀斑，将地球上的人类烤焦。

科学家们驳斥

进入12月份以来，有关“世界末日”的谣言甚嚣尘上。美国国家航空航天局为了避免恐慌，日前特意提前发布一部名为《跨过2012：为什么世界末日没来》的短片辟谣：2012年12月21日不是世界末日。

科学家们也针对神秘的玛雅预言为普通大众一一进行了科学的解读：这只是影片的虚构剧情，根本不会有此类事情发生。

美国普林斯顿大学地质学家亚当·马尔卢夫对“两极互转”和玛雅预言都有深入的研究。马尔卢夫认为，岩石中的某些磁性迹象表明，地球可能发生过这样剧烈的磁场变化，但是这一过程是一个持续数百

万年的缓慢过程，如此缓慢以至于人类根本感觉不到这种变化。

美国国家航空航天局天体生物学家莫里森坚决否认了“天体重叠”这种说法。他说：“2012年绝对不会出现这种可怕的‘天体重叠’现象，或者说只会出现一些正常的天体现象。”

关于“天体重叠”一说，美国德克萨斯大学玛雅专家大卫·斯图亚特介绍说，“没有任何玛雅古书或艺术品提到过这个问题。”

对于“行星撞地球”一说最早出现于2003年，莫里森给出了否定的回答：“不可能。可以最直接地讲，本来就没有这个天体存在。”

莫里森强调：“从2003年到现

在已经好几年了。如果在太阳系内确实存在这样一颗行星的话，那么天文学家肯定在过去十年中就已经开始研究它了。我们肉眼应该是可以看到的。所以说，这颗所谓的未知行星是不存在的。”

关于“太阳耀斑”，科学家们已证实它是有规律可循的，其爆发周期大约为11年。剧烈的太阳耀斑可能会破坏地球上的通讯设施以及其他一些地面事物，但是科学家们从来没有说过太阳会释放出强大的太阳风暴足以烤焦整个地球，除非是太阳已明显不遵循其活跃周期。而且科学家们还预计，下个太阳耀斑周期的最顶峰并不是2012年。

玛雅人后裔很愤怒

西方世界每隔一段时间，就会传出世界末日即将降临的说法，其中最让民众觉得恐慌的就是今年的玛雅预言了。

这件事引起许多玛雅人后裔的愤怒，危地马拉籍的玛雅长老皮克顿终于忍不住跳出来说：“根本没这

回事！”

他甚至表示，末日理论源自于西方，玛雅人从来没有这类想法。玛雅人所说的2012年，指的应该是人类在精神与意识方面的觉醒及转变，从而进入新的文明。

美国科尔盖特大学考古天文学

家安东尼·阿维尼是一名玛雅文化研究专家。在他看来，玛雅预言中关于2012年12月21日是世界末日的说法是一种被误解的说法。那一天是玛雅历法中重新计时的“零天”，表示一个轮回结束，一个新的时代的开始，而并非指世界末日。 (本报综合)

链接：

玛雅文明、玛雅历法和玛雅末日预言

玛雅文明：公元前2000年左右，玛雅人进入了定点群居时期，并从采集、渔猎进入到农耕时期。农业和定点群居孕育了玛雅文明，玛雅文明从此就开始了。

世界上许多学者研究玛雅文化，对玛雅文明比较公认的历史分期是：从公元前1500年到公元317年为玛雅文明发展的前古典时期，从公元317年到公元889年为古典时期，从公元889年到1697年为后古典时期。也有人把它叫做早期阶段、中期阶段和晚期阶段。

虽然玛雅文明早已被各种天灾人祸给湮灭，但却辗转留存了让人惊艳的玛雅历法以及精准预言。

玛雅历法：玛雅历法是一套以不同历法与年鉴所组成的系统，为前哥伦布时期中美洲的阿兹特克文明所使用。玛雅历法系统本身建立在通行于当地的历法系统上，而该系统至少可追溯到西元前6世纪，与其他中美洲文明所使用的历法享有许多共同的特征。虽然如此，玛雅历法的手法却是当时最为精密的。同时，与另一保存完整的历法阿兹特克历一样，玛雅历法也是一种保存文件最齐全、最容易为现代人理解的历法。

根据玛雅人当时的天文观测，太阳系在绕昴宿星公转。通过计算，他们得到太阳系绕昴宿星公转一周的时间——等于地球轨道附近太阳系自转一周的一岁差周期——约为25800年。玛雅人认为，每个岁差周期内太阳系也经历着季节变迁，并将之分为五季，2012为立秋。

玛雅人把岁差周期分为五季（因为太阳并不在地球公转的轨道对称轴上，分为五季更精确），每季为5125年， $25800/5=5160$ 年，接近5125年。现在太阳系正在进入公转的第五季。

第一个太阳纪是马特拉克提利（根达亚文明），超能力文明，男人有第三只眼，翡翠色，功能各有不同，有预测的，有杀伤力的……女人没有第三只眼，所以女人害怕男人。但是女人的子宫有通神的能力，女人怀孕前会与天上要投生的神联系，谈好了，女人才会要孩子。根达亚文明毁于大陆沉没，但是很少有资料提到根达亚文明，所以没有什么现代的理论依据。

第二个太阳纪是伊厄科特尔（美索不达米亚文明），美索不达米亚文明是上个文明（根达亚文明）的逃亡者的延续。但是人们把以前的事忘却了，超能力也渐渐消失了。在根达亚文明里面，男的有第三只眼睛，可是到了美索不达米亚文明男人的第三只眼开始消失。他们对饮食特别爱好，发展出各色各样的专家，所以又被称为饮食文明。美索不达米亚文明发生在南极大陆，毁于地球磁极转换。但以上只有少数资料提到过，没有什么现代的理论依据。

第三个太阳纪是奎雅维洛（穆里亚文明），玛雅人所推断的地球上的第三次文明，也称生物能文明，是上个文明（美索不达米亚文明）的逃亡者的延续。美索不达米亚文明的先祖开始注意到植物在发芽时产生的能量，这个能量非常巨大，经过一个世纪的改良发明了利用植物能的机器，这个机器可以放大能量。该文明毁于大陆沉没。但以上只有少数资料提到过，没有什么现代的理论依据。

第四个太阳纪是宗德里里克（亚特兰蒂斯文明），继承上个文明，这里用继承不用延续，是因为亚特兰蒂斯是来自猎户座的殖民者。他们拥有光的能力，会在火雨的肆虐下引发大地覆灭。早在穆里亚文明时期，亚特兰蒂斯就建立了。后来这两个文明还打过核战争。

前几个太阳纪都因为证据不足而无法得到证实与合理解释。

据“卓尔金历”所言：我们的地球现在即将进入所谓的“第五个太阳纪”了。

玛雅末日预言：玛雅人究竟有没有预言过2012年是世界末日？许多学者对玛雅文化进行了深入研究后发现，其实玛雅人并没有留下任何关于2012年会发生什么事情的明确记录。

不过，玛雅人确实流传下来了一本手卷，也就是著名的“德雷斯顿抄本”。在“德雷斯顿抄本”的最后一页，有关于世界末日场景的描述。该场景设想一场洪水将毁灭整个世界。玛雅人认为时间是循环的，玛雅预言经史书记载，在世界末日的一天，是一场气候剧变，有千万条鳄鱼向大地吐水，即是一场自然灾害。不过，这种世界末日的假想在许多文化中都有存在，并不仅仅是玛雅人才有的预言。

虽然很多民族都有末日预言，但为何玛雅人所说的末日预言会受到人们的重视？原因是玛雅历法的计算非常准确。从玛雅人的历法得知，他们早已知道地球公转时间是三百六十五日又六小时又二十四分二十秒，误差非常之少。另外对于其他星体的运行时间，玛雅人在计算上亦非常准确。

玛雅人所绘制的航海图比现在任何一个都要精确，玛雅人没有我们现代的科学技术，但他们对天文及数学的精通令人叹为观止。

此外，他们还有很多令人猜不透的谜。他们有发达的道路系统但却不使用轮子，这样，他们也就需要役使牛马。但他们是知道轮子的，因为后人发现了他们用轮子给孩子做的玩具。他们信手就可以把月亮背面的图像刻在月亮神庙的门上当作装饰，让我们的科学家一开始捉摸不透，等科学家证实了这是月亮背面图像时又百思不解：他们怎么看到的？因为月亮永远只把一面向着地球。这也许是因为他们的宇宙意识曾赋予他们特殊的智慧，玛雅人曾有他们自己的修炼体系。玛雅人在他们文明的鼎盛之际不留痕迹地逝去，使后人费尽心机也猜不出其中的原因。

(摘自百度)